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Zmiana katalogu podmiotów obsługiwanych przez Pierwszy
Mazowiecki Urząd Skarbowy w Warszawie

 29.08.2025 

Zgodnie rozporządzeniem Ministra Finansów i Gospodarki podwyższony został próg przychodowy kwali�kujący podmioty do
obsługi przez Pierwszy Mazowiecki Urząd Skarbowy w Warszawie (I MUS).

Rozszerzony został również katalog podmiotów obsługiwanych przez I MUS.

Rozporządzenie Ministra Finansów i Gospodarki z dnia 10 sierpnia 2025 r. zmieniające rozporządzenie w sprawie niektórych
podatników i płatników, w odniesieniu do których zadania są wykonywane przez naczelnika urzędu skarbowego innego niż właściwy
miejscowo, zmieniające przepisy dotyczące zakresu działania tzw. wyspecjalizowanych urzędów skarbowych zostało opublikowane w
Dzienniku Ustaw pod poz. 1145.

Najważniejsze zmiany wprowadzone rozporządzeniem:

http://podatki.gov.pl/
https://dziennikustaw.gov.pl/DU/2025/1145


podatki.gov.pl
Serwis Ministerstwa Finansów

Opublikowano: 29.08.2025, 16:25 Zmodyfikowano: 29.08.2025, 16:26 Strona 2 / 2

Redakcja Portalu Podatkowego Strona 2 / 2

1. Podwyższenie progu przychodowego 
 
Próg kwali�kujący podmioty do obsługi przez wyspecjalizowany urząd skarbowy o zasięgu krajowym, czyli Pierwszy Mazowiecki
Urząd Skarbowy w Warszawie został zwiększony z 50 mln euro do 100 mln euro. 
 

2. Rozszerzenie katalogu podmiotów 
 
Do grona podatników i płatników o istotnym znaczeniu gospodarczym lub społecznym, których obsługą zajmują się
wyspecjalizowane urzędy skarbowe, dodano podmioty będące stroną umowy o współdziałanie zawartej z Szefem Krajowej
Administracji Skarbowej. Obsługą tych podmiotów zajmie się wyspecjalizowany urząd skarbowy o zasięgu krajowym czyli I MUS. 
 

3. Zmiana sposobu przeliczania euro na złote 
 
Kwoty wyrażone w walucie euro będą przeliczane na walutę polską według średniego kursu NBP z ostatniego dnia roboczego
roku podatkowego (dotychczas: ostatni dzień roku podatkowego).

Możliwość zmiany urzędu dla wybranych podmiotów obsługiwanych przez I MUS

Podmioty obecnie obsługiwane przez Pierwszy Mazowiecki Urząd Skarbowy w Warszawie, które spełniały dotychczasowy próg
przychodowy (50 mln euro), lecz nie spełniają nowego progu (100 mln euro), mogą podjąć decyzję o zmianie dotychczasowego
naczelnika urzędu skarbowego.

Aby dokonać zmiany, podmioty te muszą do 15 października 2025 r. złożyć stosowne oświadczenie do Naczelnika Pierwszego
Mazowieckiego Urzędu Skarbowego w Warszawie. W przypadku braku złożenia oświadczenia w tym terminie, decyzję będą mogły
podjąć w kolejnych latach, o ile ich przychody nie spadną poniżej 50 mln euro ani nie przekroczą 100 mln euro.

Materiały

 Pytania i odpowiedzi – zmiana katalogu podmiotów obsługiwanych przez I MUS w Warszawie (DOCX, 40 kB)

http://podatki.gov.pl/
https://www.podatki.gov.pl/media/10965/pytania-i-odpowiedzi-zmiana-katalogu-podmiot%C3%B3w-obs%C5%82ugiwanych-przez-i-mus-w-warszawie.docx

